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Θέμα: «Κατάργηση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας»

Αξιότιμες και αξιότιμοι συντοπίτες μου, 

Σας απευθύνω την παρούσα Επιστολή, με αντικείμενο τη νέα δυσμενή διάκριση εις βάρος της

Περιφέρειάς  μας,  η  οποία  πλέον  θα  αποτελεί  τη  μοναδική Περιφέρεια  σε  όλη  την  Ελλάδα  χωρίς

Ιατροδικαστική Υπηρεσία. 

Ειδικότερα, η κατάργηση επήλθε με το αριθμ. 30 Προεδρικό Διάταγμα1 που δημοσιεύθηκε στην

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως την 9η Απριλίου 2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ 52). Στο  άρθρο 25 ορίζεται ότι «2. Η Γ’

Διεύθυνση  Ιατροδικαστικής  Υπηρεσίας  συγκροτείται  από  τα  ακόλουθα  Τμήματα:  α)  Τμήμα  Ιατροδικαστικής

Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης, με έδρα τη Θεσσαλονίκη και τοπική αρμοδιότητα για την Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας  και την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας». Επιπλέον, στην περίπτωση (ι) της παρ. 1 του

άρθρου 57 «Τελικές και μεταβατικές διατάξεις»  αναγράφεται ότι «ι) Οι οργανικές θέσεις και το  υπηρετούν

προσωπικό της καταργούμενης Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας μεταφέρονται στο Τμήμα

Ιατροδικαστικής  Υπηρεσίας  Ηπείρου, πλην της  μίας (1)  θέσης  του  κλάδου  ΠΕ  Ιατροδικαστών  και  του

υπηρετούντος σε αυτή Ιατροδικαστή που μεταφέρονται στην Γ’ Διεύθυνση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας».

Ταυτόχρονα, στο Π.Δ. λαμβάνεται μέριμνα ώστε σε όλες τις Περιφέρειες της Χώρας να υπάρχει

Ιατροδικαστική Υπηρεσία, με  μοναδική εξαίρεση τη Δυτική Μακεδονία. Προς πληρέστερη ενημέρωσή

1 https://ia37rg02wpsa01.blob.core.windows.net/fek/01/2025/20250100052.pdf 
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σας, στον  συνημμένο Πίνακα έχω αποτυπώσει τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες που θα λειτουργούν στη

Χώρα, με την τοπική αρμοδιότητα εκάστης, όπως ρητά αναφέρονται στο Π.Δ.

Η κατάργηση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας, με μεταφορά αφενός μεν της

τοπικής αρμοδιότητας για την περιφέρειά μας στη Θεσσαλονίκη, αφετέρου του ανθρώπινου δυναμικού

της στα Ιωάννινα (πλην μίας θέσης στη Θεσσαλονίκη) επιφέρει πολλαπλές αρνητικές επιπτώσεις, κατ’

ελάχιστον σε τρία επίπεδα. 

Κατ’  αρχάς,  με  ένα  “εντέλλεσθαι”  ανατρέπονται  πλήρως οι  ζωές  των  εργαζομένων που

δωρίζονται στην Ήπειρο. Σημειωτέον ότι η μία υπάλληλος είναι υπεύθυνη μονογονεϊκής οικογένειας με

δύο ανήλικα τέκνα και η ανατροπή επήλθε διαρκούσης της σχολικής χρονιάς. 

Επιπλέον, προκαλείται  ανεπίτρεπτη ταλαιπωρία και  εκτίναξη του  κόστους (υπολογίζεται σε

τριπλασιασμό) για τις οικογένειες θανόντων. 

Καθίσταται,  επίσης,  δυσμενέστατη  η  θέση  θυμάτων που  καταγγέλλουν  εγκλήματα

ενδοοικογενειακής βίας και κατά της γενετήσιας ελευθερίας. Η κατάργηση αποτελεί πλήρη αντίφαση

εν συγκρίσει με πρόσφατες παρεμβάσεις της Κυβέρνησης στο σχετικό θεσμικό πλαίσιο. Στο άρθρο 41 του

ν. 5172/2025 (Φ.Ε.Κ.  Α’ 10/29.1.2025) και στην αριθμ. 3/17474/27.3.2025  Εγκύκλιο (ΑΔΑ: 6537Ω-Δ0Ο)

δίνεται ειδική έμφαση, όσον αφορά τα εγκλήματα κατά της γενετήσιας ελευθερίας, στην «επιτακτικότητα

της  άμεσης  λήψης βιολογικού  δείγματος  και  την αμεσότητα  του  χρόνου  διενέργειας  της  ιατροδικαστικής

εξέτασης,  στην «επιτακτικότητα  της  διενέργειας  της  εξέτασης  του  θύματος χωρίς  χρονική καθυστέρηση»,

τονίζοντας  «την  ανάγκη πολλαπλής και  ολόπλευρης  προστασίας των  θυμάτων εγκλημάτων  κατά  της

γενετήσιας ελευθερίας».

Δεδομένης της σπουδαιότητας του ζητήματος, λοιπόν, κατέθεσα ήδη από τη  Μ. Δευτέρα την

αριθμ.  4738/14.4.2025  Ερώτηση2 «Να  ανακληθεί  άμεσα  η  κατάργηση της  Ιατροδικαστικής  Υπηρεσίας

Δυτικής Μακεδονίας».  Με την επανεκκίνηση των εργασιών της Βουλής μετά το Πάσχα,  κατέθεσα την

αριθμ. 830/2.5.2025 Επίκαιρη Ερώτηση3 με το ίδιο αίτημα, η οποία συζητήθηκε στην Ολομέλεια την 9η

Μαΐου.

Όπως μπορείτε να δείτε στο video4, ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης, κ. Ι. Μπούγας, επιχείρησε να

δικαιολογήσει  την  κατάργηση,  εστιάζοντας  στο  γεγονός  ότι  η  Ιατροδικαστική  Υπηρεσία  ήταν

υποστελεχωμένη,  χαρακτηρίζοντας  μάλιστα  την  υποστελέχωση ως  αντικειμενικό  λόγο για  την

κατάργηση. Κατά τη γνώμη μου, πρόκειται για  ακραία προκλητική θέση, όταν μάλιστα εκστομίζεται

από εκπρόσωπο μιας Κυβέρνησης που διανύει τον έκτο χρόνο διακυβέρνησης και όλα αυτά τα χρόνια η

ίδια δεν κατάφερε να διασφαλίσει τη στελέχωση. ΄

Ιδίως, όμως,  τυχόν  αποδοχή αυτής της  ξεκάθαρα κυνικής τοποθέτησης,  θα ισοδυναμούσε με

αποδοχή  κατάργησης  και  άλλων Υπηρεσιών  της  Δυτικής  Μακεδονίας  που  σήμερα  είναι

υποστελεχωμένες.  Σας  υπενθυμίζω  ότι  από  την  ηλεκτρονική  βάση  δεδομένων  του  “Μητρώου

2 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-078e1bc7375a/12915180.pdf 
3 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-078e1bc7375a/12924754.pdf 
4 https://youtu.be/7JIvwVOBg4Y?si=lcl10z8LpZEN1ry9 
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Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου”  - apografi.gov.gr προκύπτει η ύπαρξη χιλιάδων κενών

οργανικών θέσεων  στους  νομούς  Κοζάνης,  Γρεβενών,  Καστοριάς  και  Φλώρινας  (με  ενδεικτική

αναζήτηση  που  είχα  πραγματοποιήσει  το  Δεκέμβριο,  είχα  εντοπίσει  περισσότερες  από  2.500  κενές

θέσεις). Ως εκ τούτου, θεωρώ  αδιανόητο να συναινέσουμε  στο  νέο δόγμα ότι -ειδικά για τη Δυτική

Μακεδονία- η υποστελέχωση ισοδυναμεί με κατάργηση.

Όσον αφορά δε την προφορική επινόηση του Υφυπουργού Δικαιοσύνης ότι ναι μεν επίσημα με

το Π.Δ. κατάργησαν την Ιατροδικαστική Υπηρεσία μας, αλλά (όπως υποστήριξε) οι Ιατροδικαστές θα

έρχονται στην Κοζάνη από τη Θεσσαλονίκη όταν θα χρειάζεται,  πρόκειται για φράση που παραμένει

στα  λόγια,  δεν  διασφαλίζεται εγγράφως  και  είναι  απορίας  άξιο  πως  θα  μπορούσε  πρακτικά  να

λειτουργήσει, αφού η Υπηρεσία καταργήθηκε και οι εργαζόμενες δωρίστηκαν στην Ήπειρο.

Συμπερασματικά,  η  τετελεσμένη  κατάργηση  επιβεβαιώνει  ξανά  πως  η  δέσμευση που

ανακοίνωσε η Κυβέρνηση το 2020 για  διυπουργική εφαρμογή  Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης, με  κατά

προτεραιότητα  λήψη  θετικών μέτρων ιδιαίτερης μέριμνας  υπέρ της Δυτικής Μακεδονίας, όχι απλώς

δεν εφαρμόζεται, αλλά συμβαίνει το αντίθετο, προστέθηκε ακόμα μία κατάφωρη αδικία,  σε συνέχεια

προγενέστερων εξόφθαλμων αδικιών. Έρχεται προς επίρρωση της αναγκαιότητας να ψηφιστεί η αριθμ.

306/30/22.1.2025 Τροπολογία5 «Ρήτρα Δίκαιης  Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία»,  ώστε η Ρήτρα να

καταστεί  δια  νόμου  υποχρεωτική και  να  μην  επαφίεται  στη  διακριτική  ευχέρεια  του  εκάστοτε

Υπουργού -εν μία νυκτί, χωρίς καμία διαβούλευση και με ακραίες δικαιολογίες πέραν πάσης λογικής-

να μας καθιστά πανελλαδική εξαίρεση, το “μαύρο πρόβατο” όλων των Περιφερειών.

Εν κατακλείδι, επιτρέψτε μου να επαναλάβω τη  διαχρονική πεποίθησή μου, ότι στις κρίσιμες

στιγμές, μπροστά στα μεγάλα προβλήματα,  μόνος αποτελεσματικός δρόμος είναι η ένωση όλων των

δυνάμεων των  τοπικών κοινωνιών,  με  κοινό  παρονομαστή  τη  συνεργασία για  συλλογική θεσμική

διεκδίκηση προς το συμφέρον των κατοίκων. Θεωρώ αυτονόητο πως οφείλουμε όλοι μαζί, ο καθένας

από το  δικό του θεσμικό “μετερίζι”,  να αγωνιστούμε  για  την  ανάκληση της  άδικης  πανελλαδικής

πρωτοτυπίας η  Δυτική Μακεδονία να καθίσταται  μοναδική Περιφέρεια  σε  όλη την  Ελλάδα  χωρίς

Ιατροδικαστική Υπηρεσία.

Μετά τιμής,

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης

ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής

5 https://koukoulopoulos.gr/wp-content/uploads/2025/01/%CE%A3%CE%A5%CE%9D%CE%97%CE%9C%CE%9C%CE
%95%CE%9D%CE%9F-%CE%A3%CE%A4%CE%9F-%CE%94%CE%A4_%CE%97-%CE%A4%CE%A1%CE%9F%CE%A0%CE
%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%91-1.pdf 
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ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΕΟΥ Π.Δ. 30/2025 
στις 12 από τις 13 Περιφέρειες της Ελλάδας

ΕΔΡΑ
Τμήματος 
Ιατροδικαστικής 
Υπηρεσίας

ΤΟΠΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ
Τμήματος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας

1) στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
           ΑΤΤΙΚΗΣ

ΑΘΗΝΑ για τις Περιφερειακές Ενότητες Κεντρικού Τομέα 
Αθηνών, Βορείου Τομέα Αθηνών, Δυτικού Τομέα 
Αθηνών και Ανατολικής Αττικής 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ για την Περιφερειακή Ενότητα Πειραιώς, 
την Π.Ε. Νοτίου Τομέα Αθηνών, 
την Π.Ε. Δυτικής Αττικής και την Π.Ε. Νήσων 
και την Π.Ε. Σύρου, την Π.Ε. Κέας-Κύθνου, 
την Π.Ε. Μήλου, , την Π.Ε. Πάρου, 
την Π.Ε. Νάξου, την Π.Ε. Τήνου, 
την Π.Ε. Μυκόνου, την Π.Ε. Άνδρου 
και την Π.Ε. Θήρας

2) στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
    ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΛΑΜΙΑ για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

3) στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
    ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΛΑΡΙΣΑ για την Περιφέρεια Θεσσαλίας

4)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
     ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
και την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας

5)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
     ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
     - ΘΡΑΚΗΣ

ΚΟΜΟΤΗΝΗ για την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης

6)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
     ΗΠΕΙΡΟΥ

ΙΩΑΝΝΙΝΑ για την Περιφέρεια Ηπείρου

7)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
     ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΑΤΡΑ για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, την Π.Ε. 
Κεφαλληνίας,  την Π.Ε. Λευκάδας, 
την Π.Ε. Ιθάκης και την Π.Ε. Ζακύνθου

8)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ           
     ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΤΡΙΠΟΛΗ για την Περιφέρεια Πελοποννήσου

9)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
     ΚΡΗΤΗΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ για την Περιφέρεια Κρήτης

10)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
       ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου

11)  στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
       ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΡΟΔΟΣ για την Π.Ε. Ρόδου, την Π.Ε. Κω, 
την Π.Ε. Καρπάθου-Ηρωικής νήσου Κάσου 
και την Π.Ε. Καλύμνου,

12) στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
      ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΡΚΥΡΑ για την Π.Ε. Κέρκυρας


